

海外教育学院

基层教学组织工作简报

2022 年第 05 期

四川大学海外教育学院教学科编印

2022 年 9 月 1 日

海外教育学院召开 2022-2023 学年第一学期 全院开学教学工作会

为保证顺利开展新学期教学工作，以崭新面貌迎接新学期到来，海外教育学院于 2022 年 8 月 31 日上午在学院 307 召开新学期开学教学工作会。此次会议采用线上线下同步的形式召开，参会人员有学院书记、院长高伟、教学副院长雷莉、各基层教学组织负责人及全体教职员工。

会上，高伟院长首先传达了学校开学会议精神，从党政建设、疫情防控、学科建设、人才培养、国际交流、师德师风建设等方面提出了相关要求。他指出，新学期、新任务，本学期学校主要工作是为党的二十大和党代会召开做好准备，贯彻落实会议精神；仍要加强学科建设、促进学科重点突破；深入人才培养建设，找出短板、突破瓶颈；要持续推进国际交流合作和港澳台事务，打造留学川大品牌等。高伟院长还谈到了近期发布的教育领域十大重大违法案例，要求全体教师杜绝学术不端等行为，守住底线，严肃师德师风，警钟长鸣。最后，他对全体教师提出殷切期盼，希望全体教师，尤其是党员同志要以饱满的热情、突出的业绩迎接党的二十大会议的胜利召开。



雷莉副院长首先就暑期教学相关工作情况向全体教师做了汇报。暑期学院开设了4个面向俄罗斯等国学生的短期全英文线上授课项目班，首次参与国际课程周为全校学生开设了一门课程；开展由语合中心资助的汉语桥线上团组夏令营项目；为斯里兰卡留学生开设专项课程等。雷院长提到各类项目能够圆满完成，得益于学院各部门的支持和教师们的辛苦付出，并向参与项目的老师表达了衷心的感谢。接下来，雷院长传达了学校开学教学工作会的精神，强调人才培养要重视过程，教师应树立正面形象，以积极情绪影响学生；关注本科人才培养方案修订工作，关注学校对毕业论文相关要求的调整；提升教材和教案的风险意识，严控意识形态责任。谈及本学期教学安排，雷院长简要介绍了学生基本情况和分班情况，表示本学期将创新授课方式，利用智慧教室进行线上线下同步授课；此外，学院将以教材置换的方式投入使用新教材《理解当代中国》，该教材由习总书记亲自审阅，意义十分重大，希望教师们能利用好这套教材。



教学科各位老师从不同方面对新学期教学工作进行相关介绍。胡翼老师提醒各位老师要认真开展补缓考工作，及时上传成绩；毕业论文管理相关规定有所变化，论文指导教师要认真负责，注意相关调整，确保学生论文质量。陈敏老师从本学期公共汉语安排向各位老师做了说明，本学期将开设 14 个教学班，涉及 4 个学院、500 余名学生，任课教师应及时核对学生名单，积极对接各学院教务老师，确认上课时间及上课平台，关注学生考勤和作业等相关要求，做到多沟通、多重管理、多方协作。刘念老师则深入细致地分享了开学工作的相关事宜，提请教师们关注重要时间节点，就开课前的准备工作和教学中特别注意事项进行了说明和强调，强调加强本科生学分指导工作，提醒教师们高度重视教材教辅的使用和课件的内容确保规范。

最后，党政办主任黄娟老师组织相关技术人员为全体教师做了智慧教室使用培训，通过现场操作演示，确保教师们利用智慧教室顺利开展线上线下同步授课，达到良好的教学效果。



此次会议传达了学校对新学期教学工作的总体部署，也对本院教学工作提出了新任务、新展望，老师们纷纷表示将积极配合参与学院工作，合力推进教学工作，共同促进学院教学发展。